

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(1)

日期：114年12月18日



南臺科大學生會於「振赤」交流活動中頒贈感謝狀。與會學校代表包括高餐、中山醫、嘉義大學、嘉南藥理、崑山、高雄大學、高醫、文藻、正修、樹人醫專、屏東大學，展現南區學生自治圈的強大整合與合作網絡。

「振赤 · 南區學生自治跨校交流」活動現場，各校學生會部門代表進行分組討論。透過密集對談與資訊交換，快速建立連結，為後續深入交流做好準備。



南臺科大學生會副會長王奎發於「振赤」活動中分享本校學生會的特色活動與治理經驗。南臺學生的積極參與，為跨校交流提供了具體的實踐範例。

南臺科大學生會舉辦「振赤 · 南區學生自治跨校交流」活動，會長吳旻庭期盼，南區能持續凝聚力量，建立更穩定、更緊密的學生自治合作網絡。



南臺科大學生會日前攜手全台 11 所頂尖大學學生會舉辦跨校交流活動，圖為全部幹部合影。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(2)

日期：114年12月18日

南臺學生會主導南區最大自治交流 12校共議校園治理與跨校協作

由南臺科技大學學生會於日前（13日）在臺南文創園區主辦的「振赤·南區學生自治跨校交流」圓滿成功。本次活動由主辦校聯合受邀之中山醫學大學、文藻外語大學、正修科技大學、國立屏東大學、國立高雄大學、國立高雄餐旅大學、國立嘉義大學、崑山科技大學、高雄醫學大學、嘉南藥理大學、樹人醫護管理專科學校等共12所學校、211位學生自治代表參與。本次交流活動是南區今年規模最大的學生自治盛會，透過一日密集議程，有效促進了跨校治理經驗的分享與議題對話。

從「振翅」到「赤子之心」的傳承與超越

本次活動以「振赤」為主題，其命名背後蘊含了深遠的寓意：

學生會表示，「振赤」取其與「振翅」的諧音，寓意猶如幼鳥學飛前的關鍵環節，需要不停練習，讓翅膀更為有力；而「赤」則取自赤子之心，象徵自治夥伴需保持初心、擁有源源不絕的動力。活動選在學期末、換屆（交接）前夕辦理，正值「在自由前的最後準備」，是學生會引領自治從一個十年轉變為下一個無限可能的開啟。

活動不僅止於議題探討，而是藉由設計更具深度的實作體驗，引導彼此理解、協作、連結。南臺學生會期盼，讓每一位參與者都能在互動中拓展人脈，真正理解「傳承」與「信念」的背後含義，以赤子之心為動力，為南區自治開啟嶄新一頁。

聚焦治理亮點，共築穩固合作網絡

在主題精神引導下，各校代表聚焦於學生自治運作、活動治理與跨校協作等核心議題。南臺科大學生會王奎發副會長也在活動中分享了本校在學生自治與特色活動方面的具體案例，為各校提供了具體的實踐範例。

透過分組對談與案例解析，成員們針對自治制度、校方溝通、活動風險管理及跨校合作機制等進行深度交流。透過一日的跨校整合討論，讓彼此理解南區院校在不同環境下的挑戰與做法，累積為未來合作的穩固基礎。

支持公共參與，奠定領導力基石

南臺科大學生會會長吳旻庭表示，今年活動希望讓更多學生實際接觸自治圈的多元樣態，透過密集討論與案例分享，讓參與者理解不同校院的運作邏輯，並從中找到可回到校內實踐的方向。他也期盼，南區能持續凝聚力量，建立更穩定、更緊密的學生自治合作網絡。

校方亦表示，學生自治是大學教育中不可或缺的一環，能培養學生領導力、協作能力與公共參與精神。學校十分支持學生會舉辦跨校交流，盼望學生透過參與治理、提出想法並觀察問題，為校園帶來更多正向改變，也為個人未來發展奠定重要能力。